
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 คร้ังที่ 1 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  23  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
16.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
20.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
21.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
22.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
2.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
3.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นายบุญสง    ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดั อบจ. 
9.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
10.  นายชยัศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
16.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
17.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
18.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
19.  นายทนงสทิธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
20.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
21.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
22. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
23.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
24.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
25.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
27.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
29.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
30.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
31.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
32.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
33.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
35.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
37.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
38.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
39.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
40.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
41.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
42.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักวิชาการประชาสัมพันธชํานาญการ 
43.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
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44.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  นางสาวปนัดดา   พลยิ่ง     ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
46.  นายกิติชยั  เกตุวงษา  ตําแหนง  ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานกิติชยั  เกตุวงษา  ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูบริหาร ทาน

สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบ
เรียนเชญิทานเสนีย เอกบตุร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
จุดธูปเทยีนบชูาพระรัตนตรัย ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการตามระเบียบวาระตอไป
คะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

    ขอเชญิทานเลขานุการสภาไดอานประกาศการประชุมสภาครับ เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภา 

   องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป            
พ.ศ. 2562    

ตามที่สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ
กําหนดสมัยการประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่2  ประจําป  2562  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 9  ประจําป  
2562  เม่ือวันที่ 9  เมษายน  2562  โดยกําหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามัญ สมยัที ่2 ประจําป  
2562  เปนวันอังคารที่ 23  กรกฎาคม  2562  น้ัน 

อาศยัอํานาจตามความในมาตรา  22  และมาตรา  24 แหง
พระราชบัญญตัอิงคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพิม่เตมิถงึ            
(ฉบับที ่5)  พ.ศ. 2562  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ        
จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยที ่2  
ประจําป  2562  ทัง้นี้  ตั้งแตวันอังคารที่ 23  กรกฎาคม  2562 เวลา 13.30 น.  
เปนตนไป  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกําหนด  
45  วัน  ถึงวันที่ 5  กันยายน  2562  โดยประชุมทุกวันอังคารของสปัดาห ถาวัน
อังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเลื่อนเปนวันถดัไป โดยประชุมคร้ังที่ 1  ในวัน
อังคารที ่23  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.00 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญชวยประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมยัสามญั สมยัที ่2 ประจําป 
2562 ดวย  จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ ณ วันที่ 18  กรกฎาคม  
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พ.ศ. 2562  นายเสนยี เอกบตุร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 
 

ประธานสภาฯ ครับ  เน่ืองจากในวันน้ีทานผูวาราชการจังหวดัตดิภารกิจ                          
ทานไดมอบหมายใหทานกิติชยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ                    
เปนตัวแทนใหเกียรตมิารวมในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป  2562  ในโอกาสน้ี                                   

                            ขอเรียนเชญิทานกิตชิยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ   
    ใหเกียรติ  กลาวพบปะสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                   
    คณะผูบริหาร  และผูเขารวมประชุมครับ  ขอเรียนเชิญครับ 
 
นายกิติชยั  เกตุวงษา    ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกสภา              

ผูทรงเกียรต ิทานผูบริหาร นะครับ รวมถงึทานหัวหนาสวนราชการ ขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ ครับกระผมชื่อนายกติชิยั เกตุวงษา  
ทองถิ่นจังหวดักาฬสินธุ ซึ่งยายมาดํารงตําแหนงที่จังหวดักาฬสินธุ วันที่ 24 
กรกฎาคม  2562 นีเ้องครับ เดิมทีก็อยูที่จังหวดับุรีรัมย พ้ืนเพก็เปนคน
มหาสารคาม นะครับ ผมรูสกึเปนเกยีรติ อยางยิ่งที่ไดรับเกยีรติมารวมประชุมกับ
ทานสมาชิกผูทรงเกียรตติรงน้ี วันนี้เน่ืองจากทานผูวาราชการจังหวัด ทานตดิ
ภารกิจ ทานตองไป 904 ก็เลยตองมอบใหผมมารวมการประชุมแทน ผมก็ขอนํา
เรียนทานประธานสภา ทานผูทรงเกยีรตกิับทานผูบริหารวามีสิ่งใดที่จะใหจังหวดั
ชวยประสานหรือวาชวยทํางานในการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ เรากระผมก็ยินดีที่
จะสนับสนุน และจะชวยขับเคลื่อนและพัฒนาจังหวดักาฬสนิธุ ของเราครับ ขอ
กราบขอบพระคุณครับ       
  

ประธานสภาฯ ครับในนามองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ               
ทานกิติชยั  เกตุวงษา   ทองถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ  ที่ไดใหเกยีรติมารวมวันเปด
ประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสยีงปรบมือใหทานดวยนะครับ หวังวา  ในโอกาส
ตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัด คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย
นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ (ผมขอพกัการประชุม  5  นาที)    

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  ดวยมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ไดยื่นหนังสอื
ลาออก จากตําแหนงจํานวน  4  ทาน  และสิ้นสดุสมาชิกภาพจํานวน 1  ทาน  
ทําให ณ ปจจุบันสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีจํานวนสมาชิกสภา 
จํานวน ทั้งสิ้น  25  ทาน นะครับ 

2.  ดวยกระทรวงมหาดไทย แจงการซักซอมแนวทางการจัดทํา
งบประมาณรายจาย ประจําป  2563  ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
รายละเอยีดตามเอกสารที่สําเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  
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3.  ดวยสมาคมองคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย ขอเชญิ
ประชุมใหญวิสามัญ คร้ังที่ 1/2562  ในวันศุกรที ่2 สิงหาคม  2562  เวลา  
13.30  น.  ณ หองประชุมวายุภกัษ 2 ชั้น 4 ศูนยประชุมวายภุักษ โรงแรม
เซ็นทรา บายเซ็นทาราศูนยราชการและคอนเวนชันเซ็นเตอร แจงวัฒนะ 
กรุงเทพมหานคร สมาชิกทานใดมคีวามประสงคเขาประชุมแจงรายชื่อไดที่กอง
กิจการสภาฯ ภายในวันศกุร ที ่26  กรกฎาคม  2562 ครับ 

4.  ดวยคณะอนุกรรมการดานการตดิตามและประเมินผล  สํานักงาน
คณะกรรมการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น สํานักงานปลดั 
สํานักนายกรัฐมนตรี จะไดออกตดิตามและประเมินผลการดาํเนินงาน ของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวันพฤหสับด ีที ่25  กรกฎาคม  2562   
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ในระหวาง เวลา  
09.00-12.00  น.  และลงพ้ืนทีต่ดิตามผลการดําเนินงานการดูแลผูสงูอายุ                       
ณ ศูนยโฮมสุข เทศบาลตํานาจารย  อ.เมือง จ.กาฬสินธุ  ตัง้แต เวลา                 
13.30-15.30 น. 

จึงขอเรียนเชญิ คณะผูบริหาร สมาชิกสภา และหัวหนาสวนราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดใหการตอนรับคณะอนุกรรมการดานการ
ตดิตามและประเมินผล ตามวัน และเวลา ดังกลาวโดยพรอมเพรียงกัน 

หากทานใดมีปญญาเก่ียวกับการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครอง
สวนทองถิ่น ขอใหทานไดสอบถามและนําเสนอตอคณะกรรมการฯ เพ่ือจะได
รวบรวมปญหาและนําเสนอตอคณะกรรมการการกระจายอํานาจตอไป  ตนเร่ือง 
โดย สํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด 
 

 ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  9 เมษายน  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับ กระผมนายวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ในฐานะประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ไดตรวจรายงานการประชุมสมัยสมยัที ่ 1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  เม่ือวัน
อังคาร ที่  9  เมษายน  2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพื่อตรวจรายงานการ
ประชุมเม่ือวันที ่19  กรกฎาคม2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนที่จะมีการประชุมสภาใน
วันนี้ และเพื่อใหสภาไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังทีผ่านมา ทานสมาชิก          
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ทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทํา
ไดตามมติจากทีป่ระชุมสภา   ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
    -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  9  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  9 เมษายน  2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ  

3.1  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2560  จํานวน  2  รายการ  เปนเงิน  1,616,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายก 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน   นายยงยุทธ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค  โมคภา รอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนผูนําเสนอญตัตดิังน้ีนะครับ  

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดโอนเงินงบประมาณ
รายจายประจําป  พ.ศ. 2560  คร้ังที ่21/2560  อนุมัติวันที ่ 17  พฤษภาคม 
2560  ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป 2560  ในหมวด
ครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง  ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 1 
รายการ  เปนเงิน 353,000  บาท  หมวดครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภท
คากอสรางสิง่สาธารณูปการ จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 1,263,000  บาท  รวม
เปนเงินทัง้สิ้น  1,616,000  บาท  รายละเอยีดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมน้ี 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2541  ขอ  31  การโอน การแกไขเปลีย่นแปลงคํา
ชีแ้จง งบประมาณรายการที่ไดเบิกตดัป หรือขยาย เวลาใหเบิกตดัปไว จะกระทํา
ไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจใหเบิกตดัปได หรือขยายเวลาเบิกตดัป 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศกัดิ์ ครับ 
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นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอเมือง ทานประธานครับในญัตติน้ีมีอยู 2 
หัวขอ หัวขอแรกเปนการสรางถนนคอนกรีตเพื่อเชือ่มกับคอสะพาน ปญหาขอที่
หน่ึง ขอทีส่อง มีความเหมือนกันตรงที่วา ทานประธานครับ ไมยินยอมน้ีคอืปญหา
ครับทานประธาน โดยเฉพาะโครงการสรางตลาดชุมชน ซึ่งสรางในเขตอําเภอ
เมือง ทานประธานครับผมลกุขึ้นมาอภิปรายดวยความเปนหวง ดวยความหวงใย 
วาโครงการน้ี ประชาชนจะไดใชประโยชน หรือไมอยางไรทานประธานโครงการ
กอสรางตลาด 3 ชุมชน เหมือนเขตอําเภอเมือง ตําบลหลบุ หวยโพธิ์และตําบล
เหนือน้ันมีความยากลําบากที่จะดําเนินการกอสรางมากครับทานประธาน 
เพราะวาไดตั้งโครงเคา มาแตป 2559 ทัง้อยูในแผน ไมอยูในแผน ทัง้ปรับปรุง
แผนใหถูกระเบยีบ ใหถูกกตกิา ใหถกูกฎหมาย ทานประธานครับ มาป 2560 ผม
จําไดวา โครงการน้ีรวมทั้งโครงการอ่ืน ๆ จัดซ้ือจัดจาง ดวยระบบอีบิดดิง้ ครับ
ทาน มีการเคาะราคา มีผูรับจาง มาซ้ือแบบ มาซื้อเพือ่จะไดยื่นเคาะราคา จํานวน
กวา 30 กวาโครงการ ปรากฎวา มผีูเคาะราคา คร้ังเดยีว เทานั้น ถามวาเปดเผย
ไหม เปนผลพวงมาจากผูรับจาง ทีเ่ขาอานแบบไปเรียบรอยแลว หากําไรไดนอย
มากครับทานประธาน หากําไรไดนอยมาก ถามีกําไรก็ไมเทาไหร ไมคุมกับการ
ลงทุน ทานประธานครับ ปญหามันอยูที่วาถาเราทํางานโดยมีความเกินไปแลว 
บางคร้ังผูรับจาง เขาไมมีกําไร เขาก็ไมอยากทํา เขาทําไปแลว กอใหเกิดความ
เสยีหาย บางคร้ังก็ไมมีใครอยากขาดทุน ทานประธาน ปญหามันอยูตรงน้ัน ทาน
ประธานครับ ทานลองดดูี ๆ วา เม่ือผูรับจางไดทําสญัญาเรียบรอยแลว ทําใน
วงเงินหนึง่ลานเกาแสนถงึสองลานบาท แตมาวันน้ีทานประธานรูปแบบ ราคามัน
ลดเหลือหน่ึงลานสองแสนกวาบาท ทานประธานครับคําถามที่หนึง่ของผมคือ 
ทานไดรับความยินยอมจากผูรับจางหรือยังครับ คําถามที่หน่ึงกอนครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมเชิญครับ ถาไมมีนะครับเชิญทาน

ผูบริหารไดตอบคําถามผูอภปิรายไดถามทานดวยครับ  
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน สําหรับคําถามน้ี ผมใครขอ
อนุญาต ทานประธานใหผูอํานวยการกองชางเปนตอบครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรตทิุกทาน ตามที่มีทานสมาชกิ

ไดสอบถามเร่ืองการกอสรางตลาดตําบลหลุบ นะครับ ซ่ึงงบประมาณของเราคร้ัง
แรก หนึ่งลานหกแสนกวาบาทนะครับ ปจจุบันเราปรับลดลงมาเหลือประมาณ
หน่ึงลานสองแสนกวาบาท อันนี้มันเปนขอจํากดัระหวางหมูบาน ในเขตพ้ืนที่ที่จะ
ทําการกอสรางครับซึง่มีการรองเรียน จากตัวอาคารที่เราไปสราง ทัง้สองหลงันั้น
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จะไปทําใหหนาบาน และสงกลิ่นเขาไปในบริเวณที่พักอาศยัของเขานะครับ ซึ่งที่
ผานมาเราก็ไดไปประสานกับทางเทศบาล ตําบลหลบุแลวก็มีการทําประชา
พิจารณ ตางๆ  ทั้งหมดนะครับ ซ่ึงปจจุบันไดตกลงกันแลว สําหรับผูรองเรียนกับ
กลุมชาวบานนะครับ ซึ่งก็ตองมีการปรับลดการกอสราง จากเดิมทีเ่ราทําการ
กอสราง 2 อาคาร อาคารเอ และอาคารบ ีตอนน้ีเราไดปรับลดอาคาร บ ีออกไป
หน่ึงหลัง นะครับ ซ่ึงอีกอันหนึ่งกค็ือหองน้ํา หองสวม นะครับซ่ึงเปนขอปญหา
ระหวางชาวบาน กับการกอสรางทีเ่ราจะขอใชพ้ืนที่นะครับ ตรงนี้ก็ไดทําขอตกลง
กันเรียบรอยแลว สวนการยินยอมของผูรับจางน้ันคือตอนน้ีเปนการปรับลด
ปริมาณงานลงนะครับ เพราะวามีการรองเรียนมีขอจํากดัที่จะตอง ปรับลด
งบประมาณนะครับ ซึง่ตอนน้ีไดมีการทําประชาพิจารณ และก็เซ็นยินยอม 
ยอมรับเงือ่นไขทุกอยางระหวาง กลุมผูรองเรียนเทศบาลตําบลหลบุ ซึ่งแบบแปลน
และประมาณการเราก็ทําเรียบรอยหมดแลว นะครับ ซึ่งตรงนี้ก็คงนาจะไมมี
ปญหา การกอสรางตอไปนะครับ แตก็มีอีกนิดหน่ึงคือ แบบแปลนทีเ่ราทําใหม
ตอนนีป้ระสานงานกับเทศบาลตําบลหลุบวาจะตองขออนุญาตใหมกับทาง
กรมธนารักษ และก็เบื้องตนไดประสานเบื้องตนก็คงจะไมมีปญหา คงไดกอสราง
แนนอนครับทานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับ ขอบคุณทางฝายบริหารนะครับ  ทานสุรพงษ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกยีรต ิขออนุญาตนะครับ

เน่ืองจากกระทูน้ีความจริงแลว กค็งไมมีอะไรมากมายนะครับ แตวามีขอสงสยัอยู
สองเร่ือง ก็อยากจะเรียนถาม ผูที่อยูในพ้ืนที่โดยเฉพาะทาน ส.อบจ. ที่อยูในพ้ืนที่
เก่ียวกับชางนะครับ เพราะวาโครงการแรกทําถนนคอนกรีต อําเภอเขาวงกุดปลา
คาวน้ีนะครับ ทีผ่มไดเห็นวาขนาดถนนน้ีนะครับ มันกวาง 4 เมตร คร่ึง ยาว 21 
เมตร แลวชวงที ่สอง 7 เมตร ยาว 5 เมตร ชวงที่ สาม กวาง 7 เมตร ยาว 5 เมตร 
แลวตอไป 4 เมตรคร่ึง แลวกต็อ 4 เมตร ยาวเลย ก็เลยสงสยัวาทําไมมันเปนอยาง
นั้น แลวถนนเราไมเปนสาธารณะหรืออยางไร ปกติทางสาธารณะมันเปนทางกวาง 
เทากันแลวทําไมตองไปปลอง 7 ยาวอยู 5 เมตร ก็เลยสงสยัในประเด็นน้ีนะครับ ก็
เลยอยากจะเรียนถามดวยความชดัเจนเก่ียวกับพื้นที่นะครับ แลวกรณีที่ 2 แลว
เหตผุลตรงน้ีคําชีแ้จงบอกวาประชาชนไมยินยอม ผมก็เลยสงสยัตอไปอีกวาที่เขา
ทําถนนเราทําไปเปนที่ของเอกชน หรือทางสาธารณะกันแน อันน้ีอยากจะใหชวย
ชีแ้จงนิดหน่ึงนะครับ เพื่อความเขาใจ ความจริงแลวก็เปนเร่ืองธรรมดาอยูแลวนะ
ครับ แกไมได เม่ือทําไมไดเรากต็องปรับ แตวาในขอความในเหตผุล จริง ๆ แลว 
ทําไมมันเปนอยางน้ีกเ็ลยอยากทราบความจริงอีกนิดหน่ึง  สวนของตลาดก็เชนกัน 
เขาบอกวา โครงการตั้งไวเกือบสองลาน ขาดสองลานอยูนิดหนอยแตวามาปรับอยู
ลานสอง ก็เลยมาบอกเหตุผลเดยีวกันคือประชาชนไมยินยอมเราไปทําตลาดในที่
เอกชนหรือทีส่าธารณะ ตรงน้ีนะครับ ถาเกิดวาเปนทีส่าธารณะ เขาไมยินยอมเขา
จะมายินยอมในที่สาธารณไดอยางไร ที่สาธารณะก็คือประชาชนใชประโยชน
รวมกัน เพราะฉะน้ันในตรงนี้มันกเ็ลยมีขอสงสยัอยู มีประเดน็แคน้ีก็ฝากเรียนถาม
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ชางโดยเฉพาะทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิอยูในพื้นทีช่วยชีแ้จง ความจริงแลวไมมี
อะไร อยากจะถามเพ่ือความชดัเจนอีกสักคร้ังหน่ึงขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค  โมคภา ทานประธานสภาที่เคารพครับ เร่ืองน้ีใครขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกองชาง

ไดตอบอีกคร้ังหน่ึงครับ 
 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรตคิรับ จากทีม่ีทานสมาชิกได

สอบถามเกีย่วกับการกอสรางถนน ในเขตอําเภอเขาวง งานตรงน้ีนะครับ ยังมีงาน
สะพาน สะพานเราไดดําเนินการกอสรางไปแลว นะครับ คือสะพานที่เราออกแบบ
ไปน้ัน สะพานสะกิวก็คือมันจะเสยีพลังนํ้า นะครับถาเสยีงพลังนํ้ามัน 30 องศา ซ่ึง
จะออกเอียงกับถนนนะครับ สวนถนนทีเ่ราจะทําคอนกรีตเขาตรงหัวสะพาน มัน
ตองตโีคงเขา ตีโคงเขาเพ่ือใหรับเขากับคอสะพาน มันไปกินที่ของชาวบาน ทีอ่ยู
บริเวณน้ัน ซ่ึงสะพานเดิมตรงนั้น เดิมเปนสะพานไม ไมมีรถอะไรว่ิงขาม นะครับ
แคมอไซต แคชาวบาน แตพอเราไปทําถนน 7 เมตร ทําสะพาน ทําสก้ิวไปรับกับ
ลํานํ้าช ีตรงน้ีมันกเ็ลยขดักับหัวสะพาน ก็เลยทําใหรถเลีย้วเขาไมได ตองตีโคงเขา
พอตโีคงเขาบริเวณตรงน้ัน มันก็เปนทีข่องชาวบานดวย ซึ่งกอนที่จะทําการ
กอสรางเขากบ็อกวาไมเปนไร แตพอทําเสร็จแลว แตพอทําถนนเขา เขาไมยินยอม 
เพราะวาพ้ืนที่เขาเยอะเกินไป เราก็ไดเลื่อนเขามา จากตรงน้ันมาประมาณ 5 
เมตร ครับเพ่ือที่จะมาเขาทีอี่กแปลงหน่ึงของชาวบาน นะครับกอนที่จะทําสะพาน
และบริเวณตรงน้ัน กเ็ลยไดยายมาประมาณ 5 เมตร จากที่กอสรางเดิม ซึง่ทีต่รง
นั้นจะเปนถนนที่พอเลีย้วเขากบัสะพานแลว ก็พอมีพ้ืนทีเ่ขากับคอสะพานได 
พอสมควรนะครับไมกินพ้ืนทีข่องชาวบานนะครับ นะครับ ซ่ึงเบือ้งตนเห็นวาตรง
ชวงที ่2 ที ่3 ในเอกสาร อันน้ี 7 เมตร จะเปนคอนกรีต เท กับคอสะพาน สะพาน
เรากวาง 7 เมตร เราจะเท 7 เมตร เพือ่รับกับคอสะพานนะครับ สวนกวาง 4 
เมตร 50 เทศบาลไดเทคอนกรีตเพียงพอ มันเปนคันดินริมคลองไปดวยนะครับ
ตรงนี้มันเปนความกวาง 4 เมตร 50  ถือตองเทใหไปชนกับทางเทศบาลหรือ 
อบต. นะครับ สวนชวงที ่4 ทานจะเห็น ชวงที ่4  4 เมตร 50 ตรงนีก็้ตอออกจาก
คอสะพาน มาจากทางบานโพนนาดีนะครับ จะเขามาบานโพนนาดปีระมาณ 4 
เมตร 50 นะครับแลวก็จะเหลือ 4 เมตร เพราะตรงนี้เปนถนนเดมิ ที่ชาวบานเขา
ไดทําไวทางเทศบาล ก็ไดทําทิ้งไวนะครับ เราก็จะขยับเขามาตรงน้ี เพ่ือใหรถวิ่งได 
มันเลยกวางบางแคบบาง ตามสภาพถนนที่ทางเทศบาลเขาทําไวนะครับ ซึ่งถา
ถามวาเปนทีข่องใครก็เปนทีข่องราษฎร ที่เขาบริจาคใหทําถนน สวนขอที ่2 ที่
ทาน สอบถามตรงน้ันคือทีต่รงนีเ้ปนที่ราชพัสดุนะครับ ซึ่งเจาหนาที่ทางตําบล
หลบุจะเปนคนขออนญุาตอะไรทั้งหมด ซ่ึงเราไปทําประมาณการออกแบบ คร้ัง
แรกทางเทศบาลตําบลหลบุก็เปนคนชี้จุด เจตจํานงของเขากค็ือทําตลาดทั้งสอง
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อาคาร เพ่ือรองรับแตพอทําเสร็จแลว การประชาวิจารณกับชาวบานผมก็ไมแนวา
ทางเทศบาลตําบลหลบุไดทําความเขาใจกับทางหมูบานมากนอยแคไหน แตพอ
เราไดงบประมาณไดอะไร ๆ ตาง ๆ จากที่ราชพัสดุพอไปปกผังบริเวณ ชาวบานก็
มีการตอตานนะครับ ก็เลยคาราคาซังมาเปนปครับเน่ืองจากชาวบานไมยินยอม
อยางเดยีว เพราะกลัวสงกลิ่นเหม็นบางอะไรบางนะครับ ก็ไดมาประชาวิจารณกัน
ใหม ซึ่งตอนน้ีก็เรียบรอยแลว แตก็นาจะปรับลดงบประมาณลงมานะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภปิรายครับเชิญครับ เชิญทานเกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ประเด็นของผมคือมี
ความเพ่ิมเตมิขึ้นมาอีกนดิหนึ่งคือ จริง ๆ แลวผูใชประโยชน นอกจากกรมธนา
รักษ แลวยงัเปนกรมชลประทานครับแต กรมธนารักษใหมาทักทวงทีหลัง  
เพราะวาถาเราเอามาใชประโยชนกอใหเกดิรายได กรมธนารักษจะทําหนาที่ มา
ตรวจสอบ ครับถามวาพื้นที่จริง ๆ ทีป่ระชาชนเขามาใชประโยชน ของ
ชลประทาน ผมวาทัง้ประเทศเลยนะครับทานประธาน ตรวจสอบ อันน้ันไมสําคัญ
ครับ สําคัญพอสวนราชการมาใชประโยชน เขาจะทําหนาที่เขามา ตรวจสอบ เขา
มาดขูอกฎหมาย ในทันท ีทานประธานครับ ลักษณะของตลาด ที่มีขอกฎหมาย มี
ขอระเบยีบ กติกา ไมใชแหงน้ีเปนแหงแรก มีหลายพ้ืนทีแ่ตวาเราตองตอสูรวมกัน
เพ่ือใหประชาชนสามารถเขาไปใชประโยชนในพ้ืนทีข่อง ชลประทาน ของกรมธนา
รักษไดนะครับ ไมใชเราจะทําไปเฉยๆ เพราะวาผูใชประโยชนถาไมมีประชาชนเรา
ก็ใชประโยชนไมได ถาไมมีประเทศชาติเราก็อยูไมได คําถามของผมคือ ทานตัง้ไว
เอาเปนวาสองลานกแ็ลวกัน มาคราวน้ีทานปรับใหเหลือลานสอง คําถามของผม
คือตัวเลขกลม ๆ  แผนทานเอาไปใชอะไร ทานประธานครับถาทานยังคดิไมออก 
ถาใชไดในสภาพอยางน้ี ในประเทศไทยเปนลักษณะอยางน้ี เอาไปแกไขปญหาภยั
แลงเลยครับทานประธานครับ พ่ีนองประชาชน ขาวกลาตายไปหมดแลว คือมัน
จะมีนํ้าบางพ้ืนที่ ไมมีน้ําจะใชหลายพ้ืนที ่ทานประธานครับ คือรองเรียนอยูที่ผมน้ี 
3-5 ฉบบัแลว ประชาชนโทรมาอยากไดเคร่ืองสบูน้ํา จะไดรถขดุเพ่ือไปขดุรอง
ระบายนํ้า ขุดเพื่อเกบ็กักนํ้า ทานประธานครับ ผมเขาใจวา ผูบริหาร โดยที่ทานมี
ตัวแทน ผมจําไดวาทานรับปากผมแลว วาทานจะนํางบประมาณมาเพ่ือ
งบประมาณป 2563 เปนรางขอบัญญตั ิทานทําเถอะครับ เพ่ือแกไขปญหาภยัแลง 
เพ่ือแกไขปญหาเพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดครับ ครับเพราะวาผมไดขาววาผมจะอยู
อีกนานครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภปิรายอีกหรือไมครับ เชญิทานวิรัตนครับ  
 
นายวิรัตน ภูตองใจ ทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมวิรัตน ภตูองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัดกาฬสินธุ เขต 2 อําเภอสมเด็จ ในญัตตทิี่ 3.1 ในเร่ืองของการขอแกไข
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เปลีย่นแปลง เมือ่สักครูทีผ่านมา สมาชิกหลายทานไดก็ลกุขึน้อภิปราย ผมก็ฟงอยู
เม่ือสักครูนี้คําถามผมอยากถามทานประธาน วาจากญัตติทัง้ 5 เร่ือง ตัง้แต 3.1-
3.5 ทานจะพิจารณารวดเดยีว คร้ังเดยีวหรือ จะไปทีละเร่ืองครับ แตถาจะไปทีละ
เร่ืองผมอยากจะถามทานประธาน ผานไปยงัผูบริหารวา จริง ๆ แลวผมฟงดแูลว 
ไมตางจากขออนุญาตทานสุรพงษนะครับ กเ็ปนขอสงสัยเหมือนกันครับทาน วันนี้
เร่ืองของตลาดเปนความตองการ ความเดือดรอน ไมเพียงพอที่จะจําหนายสินคา 
กับประชาชนตองการหรือผูบริหารจะนํางบประมาณไปพัฒนาบานเมืองใหเจริญ
นะครับ สมาชิกที่อยูในเขตพ้ืนที่ ก็อภปิรายบอกวาถางบประมาณเอาไปแกไขเร่ือง
เอาไปแกไขในสิ่งที่ประชาชนตองการ ความเดือดรอนและตองการใหเยยีวยา ดแูล
แกไขน้ันผมก็เห็นดวยครับ แตพอฟงไปฟงมาตลาดน้ีเดยีวจะถูกรองเรียน ผานมา 
1 ป ก็มาทําขึ้นอีกตรวจสอบกันอีกแลวอยางน้ี ผมเองก็เลยไมม่ันที่จะยกมืออนุมัติ
ใหผานหรือไมผานนะครับ เพราะฉะน้ันขอน้ีสรุปวาเปนความตองการของ
ประชาชนหรือ เปนความตองการของผูบริหาร กอนที่จะลงมติน้ันผมอยากขอให
ทานไดชี้แจงเหตผุลที่เราจัดสรรงบประมาณลานกวาบาทนีล้งไป ทําตลาดตรงน้ีอีก
สักคร้ังหนึง่ครับทานประธาน สงสยัจริง ๆ ครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับเม่ือสกัครูน้ีไดปรึกษาทานเลขานุการสภา เมื่อสักครูนี้ทานวิรัตนบอกวาทั้ง 5 

ญัตติน้ียกมือพรอมกันไดไหม เลยถามทานเลขาบอกวาไมได ตองทําตามทลีะขอ
ตามระเบยีบวาระการประชุมนะครับ เชญิทานเกรียงศักดิ์ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ มาดูเพ่ือนสมาชิกทานอาจจะเขาใจคลาดเคลื่อน 
ทานประธานจริง ๆ แลว พี่นองตําหลุบ ตําบลหวยโพธิ ์มีความตองการตลาดเพ่ือ
คาขายสินคา เพราะวาเปนตลาดที่อยูใกลเมือง เทศบาลเมือง ใกลจังหวดัรอยเอด็ 
ผานไปมาเห็นตลอด ถาเราไมยื่นมือเขาไปดวย เหมือนภารกิจหนาที่ของ อบจ. วา
ชวยเหลือทองถิ่นอ่ืน ๆ ดวยครับทานประธาน เหมือนเราจะปลอยเขาทิ้ง 
เพราะวาทานสมาชิกอาจจะเขาใจคลาดเคลื่อนนะครับ เราปรับรูปรางลงมาเหลือ
ลานสองนะครับ ตลาดก็มีความจําเปน เขาก็มคีวามเดือดรอนเขากอ็ยากได แบบ
มันสองลานใหญเกินไปชาวบานไมอยากได แตวาความหมายของผมคือเงินแปด
แสนที่เหลอื เอาไปแกไขปญหาภยัแลงดีไหม เอาไป ฝนทิง้ชวง นํ้าคลอง
ชลประทานอยากใหเพ่ือนสมาชิกไดเขาใจวาเงินทีเ่หลือนะครับ อาจจะเปนเงินอ่ืน 
ๆ ก็ไดครับงบประมาณป 63 หรือเงินคงคลงัอะไรก็แลวแตนํามาใชเถอะครับ อยา
เก็บไว ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับทานสมาชิกไดอภปิรายสองโครงการน้ีมาพอสมควรแลวนะครับ ผมขอใหทาน

เลขานุการสภาไดตรวจนับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในทีป่ระชุมแหง

นี้จํานวนทั้งสิ้น 22 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
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ประธานสภาฯ   ผมจะขอมตทิี่ประชุมนะครับ   
  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  21  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน  1   เสียง  นะครับ 
-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเหน็ชอบตามที่นายก  
   เสนอ นะครับ 

 
3.2  เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2561  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  497,000 บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดโอนเงินงบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ.  2561  คร้ังที ่22/2561  อนุมัติวันที ่ 23  เมษายน  
2561  ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป  2561  ในหมวด
ครุภัณฑ  ทีด่ินและสิ่งกอสราง  ประเภทคากอสรางสิง่สาธารณูปโภค  จํานวน 1  
รายการ   เปนเงิน  497,000  บาท  รายละเอียดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมนี ้

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541  ขอ 31  การโอน การแกไขเปลีย่นคําชี้แจง
งบประมาณรายการที่ไดเบกิตัดปหรือขยาย  เวลาใหเบกิตดัปไว จะกระทําได
ตอเมื่อไดรับอนุมตัิจากผูมีอํานาจใหเบิกตดัปได หรือขยายเวลาเบกิตดัป 

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ ครับกอนที่จะลงมตินะครับ 3.2 เรียนเชิญทานวิรัตน ภตูองใจ ขึ้นทําหนาทีแ่ทน

เพราะผมจะไดไปอภิปรายในหัวขอน้ีนะครับ เชิญทานรองวรัิตนครับ  ครับ ตอเลย
นะครับ  เร่ือง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2561  จํานวน  1  รายการ  เปนเงิน  497,000 บาท 

    มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักดิ ์ครับ 
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นายเกรียงศักด์ิ  พันโกฏ ิ ทานประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศกัดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ทานประธานเตม็ใจทําหนาที่
หรือไม  ทานประธานครับ ในญตัตติรงน้ีพอทานอานสักหนอยจะเห็นวา ทาน
ประธานครับ เขาใจวาสภาพพ้ืนทีค่งไมให แลวตอนทีผ่มทําหนาทีแ่ปรญตัติราง
งบประมาณกับเพ่ือนสมาชกิก็เห็นวามีเรือเหมอืนกันนะครับ แตทั้งน้ีทัง้น้ันจะใชได
หรือไมผมไมทราบ แตมาคราวนี้ทานก็บอกถึงความจําเปนวา เรือไมสามารถใชได
จําเปนตองใชงบประมาณ ใชรถขดุไฮโดลิกเขามาขดุ แตวาเปนอยางที่ผมนําเสนอ
ใหหรือไมอยางไร ขอฟงเหตุผลจากผูบริหารหนอยครับ  

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ  พลซือ่ อบจ. กุฉินารายณ  

ความจริงแลวไมอยากจะลุกขึ้นมาเสียเวลาหรอกครับ เพราะวาบังเอิญวาหนังสือ
คําชีแ้จง เวลาทาน ผูบริหาร ขออนุญาตนะครับ ที่นําเสนอโครงการแลวไมเสนอ
เหตผุลนะครับ แลวกบ็ังเอิญวาผมมาอานในเหตผุลตรงนี ้มันไมรับกัน มันก็เลยจะ
เปนขอสงสยัอยูตลอดไมรับกันอยางไรครับ ตอนแรกโครงการเดิมบอกวากวาง 14 
เมตร ยาว 250 เมตร มาขุดใหมกวาง 40 เมตร แลวก็มากวางอีก 50 เมตร มัน
ไมใชลําหวยแลว สระแลว ไมสระก็หนองแลว เพราะฉะน้ันพอมาดูเงือ่นไขตรงน้ี
ปุบ ไมสามารถนําเรือขดุเขาไปได มันไมรับกันเลยเหตผุล ถามวาหวยกวาง 14 
เมตร แม็คโครความยาว แขนแม็คโครมันยื่นถึงได แลวคราวนี้ความกวาง 40 
เมตร แลวความกวาง 38 เมตร มันสระแลว มันจะตองใชเรือขดุอะไร คราวน้ีพอ
มาเหตผุลบอกวา เปนแหลงนํ้าปริมาณนํ้านอยจึงเปนเหตุใหระดับนํ้าตื้นเขินไม
สามารถนําเรือขดุเขาไปขดุได ดําเนินการได เพราะเหตผุลตรงนี้มันไมไดรับกัน 
พอมันไมรับกันก็เลยเกิดขอสงสยัถามอยูตลอด เพราะฉะน้ันถาเปนไปไดสาเหตุที่
เปลีย่นโครงการน้ีเพราะอะไร มันก็เลยมีขอสงสยั ก็เลยอยากถามประเด็น ความ
จริงไมไดตดิขดัอะไรหรอกครับแคอานดูมันไมรับกัน อยากไดคําชีแ้จงเพิ่มเติมอีก
สักคร้ังหนึง่ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับ กอนทีท่านสมาชิกทานอ่ืนจะอภิปราย ขอเชญิทานผูบริหารไดตอบขอสงสยั

ทั้งสองทานกอนนะครับ เชญิทานผูบริหารครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทั้งสองเร่ืองใครขออนุญาต

ใหทานผูอํานวยการกองชางไดเปนผูตอบครับ ขออนุญาตครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตครับ เชิญกองชางครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ  ครับเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกยีรตคิรับ จากที่มีทานสมาชิกได

สอบถามขอสงสยั กอนอ่ืนใหทานสมาชิกดูบริบทกอนนะครับ การทํางบประมาณ
เราทําปนี้นะครับ สํารวจปนี้ ประมาณการปหนา ตอนออกสาํรวจปที่แลวนํ้าเยอะ
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ครับ ฝนตกเยอะ ทางเทศบาลโพนทองเขาก็อยากไดใหขดุลอกกันขอบเขตของเขา
นะครับ พอมาถงึปจจุบัน ใหผูรับจางมาประเมินการ ปรากฎวานํ้าไมมีชาวบานได
สูบนํ้าไปชวยสวนหน่ึง เพ่ือหาปลา จึงทําใหเรือที่จะเขาไปขดุสามารถดําเนินการ
ได นะครับเพราะนํ้ามันแหงหมด ซึ่งพอถงึตรงน้ันปบทางเทศบาลก็เลยอยาก
เปลีย่นจุดประสงคใหมวาถาเกิดรถไปถงึเขาอยากขดุแหลงนํ้าประจําหมูบานเขา 
คือใหมีความลึกและมีความกวาง ใหกันเปนขอบหนองตอไปนะครับ สวนชื่อเปน
ชื่อสมัยเกาที่เขาเรียกกันมา ผมก็ไมแนใจหรอกครับวามันเขาหรือไมเขา แตวาเขา
เรียกกันมาวาหนองหวย ตรงน้ี ก็ไดมีการเปลี่ยนแปลงความกวาง 14 เมตร ก็
เปลีย่นแปลงแบบใหมตาม ความประสงคของเทศบาล ก็การทํางานที่ไมสามารถ
เอาเรือเขามาทํางานได นะครับ ซ่ึงบริบททั้งหมด ก็เพื่อประโยชนของชาวบานนะ
ครับ น้ีเปนแหลงนํ้าประจําหมูบาน ซึ่งเราขดุลกึ 2 เมตร 50 นํ้าจะไดเยอะ
พอสมควร ถาเราขดุแคขอบตลิ่ง มันกค็งกวาง 14 เมตรตรงน้ัน ชาวบานก็คงจะไป
แอบปลอยออกเหมือนเดมินะครับ ตอนน้ีน้ําอยูกลางหนองซ่ึงไมสามารถ แอบ
ปลอยออกได ก็เลยเปลีย่นแบบใหมตามความตองการของชาวบาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทาง ผอ.กองชางครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปราย              

เชญิทานเกรียงศกัดิ์ครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับผมอยากใหผูเขารวม
ประชุมมีความ เขาใจไปในทางเดยีวกันคอื สมาชิกลุกขึ้นอภปิราย ดวยเหตดุวยผล
และการทักทวง เพ่ือตดิ เพื่อกอ เพื่อกลั่นกรอง เพ่ือเราจะทํางานไปดวยกันได 
ทานประธานครับการประชุมสภา เหมือนที่เราใหการในศาลนะครับ ทานจะ
สังเกตวาในการวาระการประชุม การบันทกึการประชุม ที่มีขอกฎหมายที่มีขอ
ขดัแยง เขาจะขอดูในวาระการประชุม นะครับ ตรงน้ีครับเปนการทําหนาทีข่อง
เพ่ือนสมาชกิ ที่ทําหนาที่กลั่นกรอง ตติิง ตเิพื่อใหกอ เพ่ือเราจะไปดวยกันไดนะ
ครับ ทานประธานโปรดเขาใจดวยครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์มสีมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชญิครับ 

   -  ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาอยูในทีป่ระชุม            

แหงน้ีจํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทั้งทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
 
ประธานสภาฯ    -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  18  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จํานวน  1   เสียง  นะครับ 
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-  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเหน็ชอบตามที่นายก
เสนอนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ตอไปญัตติ ขอ 3.3 เร่ือง ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. 2562 จํานวน 2 รายการ เปนเงิน 980,000 บาท นายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุผูเสนอ เชิญทานนายก ครับ 

 
นายประยงค   โมคภา  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดออกขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน  
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขออนุมตัิโอน
งบประมาณรายจาย ดังน้ี  ขออนุมตัิโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 กอวชาง แผนอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาที่ดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิง่
สาธารณูปการ จํานวน 2 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น  980,000 บาท ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา การโอนเงินงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ 
ที่ดินและสิ่งกอสรางทีท่ําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือโอนไปตัง้จาย
เปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมตัขิองสภาทองถิ่น เพ่ือใหการโอนงบประมาณ
รายจายดังกลาว เปนไปโดยถกูตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติ 
ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุพิจารณาอนุมัตติอไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมเชญิครับ (สามคร้ัง)  

ถาไมมีผมจะขอมติในทีป่ระชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในที่ประชุมแหงน้ี 

จํานวน ทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทั้งทานประธานสภาดวยครับองคประชุมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเปนชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
    - 18 เสียง 

- มีสมาชกิทานใดไมเปนชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ ตอไปขอ 3.4 เร่ืองขออนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 497,000 บาท 
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นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดออกขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง ดังน้ี ขออนุมตัแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงตาม
ขอบัญญตังิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง  คาทีด่ินและ
สิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กสามบานหนองแสง หมู 7 ตําบลเขาพระนอน อําเภอยางตลาด - บาน
โนนสมบูรณ หมู 6 ตําบลหัวหิน อําเภอหวยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ เปนเงิน 
497,000 บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 ความวา การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสรางที่ทําให ลกัษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลีย่นหรือเปลีย่นแปลงสถานที่กอสราง เปนอํานาจอนุมตัิของ
สภาทองถิ่น  

เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดงักลาว 
เปนไปโดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมตัแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหาร 
สวนจังหวัดพิจารณาอนุมัตติอไป ครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมเชญิครับ สามคร้ัง  ถาไมมีนะครับ 

ผมจะขอมติทีป่ระชุมเชิญทานเลขานับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมแหงนี ้

จํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวยครบองคประชุมคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเปนชอบตามญัตตทิีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
- 18 เสียง 
- มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ  
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอ 3.5 เร่ืองขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําป 

งบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 499,000 บาท  
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นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอเชิญทานนายกครบั 
 
นายประยงค โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดตราขอบัญญตังิบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน บดัน้ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายประจําป 2562 ในหมวดครุภัณฑ ที่ดิน
และสิง่กอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 
499,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารที่เสนอมาพรอมนี้ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
2541 ขอ 29 ความวา การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายใน
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลีย่นแปลง หรือเปลีย่นแปลงสถานทีก่อสรางใหเปนอํานาจอนุมัตขิองสภา
ทองถิ่น เพ่ือใหการแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายดังกลาวเปน
โดยถูกตองตามระเบยีบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัตขิออนุมัตแิกไข
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายมาเพื่อใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมครับเชญิครับ เชิญทาน 

เกรียงศกัดิ์ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานที่เคารพผมเกรียงศักดิ ์พันโกฎ ิสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับจริง ๆ วาจะไมรบกวนการ
อภิปรายนะครับแตวาผมอานไปแลวมันเปนเขตอําเภอสมเดจ็ครับทานประธาน 
เขาใจอยางน้ีจริง ๆ ครับทานประธานก็เลยอยากทําหนาทีเ่ปนตัวแทนทาน
ประธานอีกครับหนึ่งครับทานประธาน ทานประธานครับผมมีประเด็นปญหาคือ
ทานใหเหตุผลวา องคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นไดดําเนินการกอสรางแลวเปน
การทับซอนกับงานขององคการบริหารสวนจังหวัดที่จะเขาดาํเนินการคําถามคือ 
เคาโครงเร่ืองทาน ความกวางของถนนมี 4 เมตร แลวก็ม ี5 เมตรนะครับ ขนาด
เปลีย่นใหมก็ยังมี 4 เมตร กับ 5 เมตรมันเปนยังไงทานประธานถนนเสนเดยีวกันน้ี
อยากฟงเหตผุมวามันรูปรางขนาดเปลีย่นแลวมันเปนรูปรางเหมือนเดมิหรือยังไง
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายหรือไมครับเชญิครับย เชญิทานผูบริหารชี้แจง 

ใหทานสมาชกิไดรับฟงเชิญครับ 
 
นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและทานสมาชิกองคการบริหาร 

สวนจังหวัดที่เคารพทุกทานครับ ในเร่ืองนี้ใครขออนุญาตใหทานผูอํานวยการกอง
ชางเปนผูตอบครับ 
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ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชญิครับ เชญิผูอํานวยการกองชางครับ 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  ครับกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทกุทานครับ  

จากที่ทานสมาชิกไดสอบถามขอสงสยันะครับถนนเสนน้ีสายหนองบัวเดิมเขต 
อบต.สมเด็จ ไปเขตเทศบาลตําบลสมเด็จครับ ซึ่งทางองคการบริหารสวนจังหวัด
ไดจัดงบประมาณลงไปทํา ถาทานไดดูรายละเอียดคร้ังแรกเราจะทําเปนสองชวง 
ชวงแรกจาก กม 0 ถงึ กม. ที ่121 นะครับชวงน้ันจะเปนกวาง 5 เมตร สวนชวงที่
สองจาก กม. ที ่121 ถึง 194 ความยาวจะ 13 เมตร ตรงน้ีจะเปน 4 เมตร นะ
ครับ ซ่ึงสภาพถนนของเทศบาลจะมีสภาพความกวางไมเทากันแตละชวงซ่ึงในการ
ทํางบประมาณในปที่ผานมาเราก็ออกสํารวจและประสานทางเทศบาลปรากฎวา
ทางปนี ้ที่มาถงึทางเทศบาลไดงบประมาณในการกอสรางโดยเทคอนกรีตขนาด
กวาง 5 เมตร ไปทับตรงทีเ่ราสํารวจไวนะครับซ่ึงจะเปนที่เขาไมรูหรือยังไงผมก็ไม
ทราบตรงนี้นะครับทางเราก็ไมสามารถทราบได ซึง่เม่ือดําเนินการไปแลวเขามาเท
ประมาณ 80 เมตร นะครับซึ่ง กม 0 ของเทศบาลสมเด็จ กับ กม 0 ขององคการ
บริหารสวนจังหวัดเราเร่ิมจุดเดยีวกันเลยทับซอนประมาณ 80 เมตร จะมีเหลือ
พื้นที่เทกวางประมาณ 5 เมตร ประมาณไดอีก 40 เมตร นะครับตรงน้ัน ก็จะหมด
ความกวาง 5 เมตรตามรายละเอียดชวงแรกนะครับ แตในชวงที่สองมคีวามกวาง 
4 เมตรจะมีความยาวมากเหลอืพื้นทีด่ําเนินการใหอีกเยอะ ซึ่งเราไดตดั
งบประมาณชวงทีเ่ติมทับซอนไป 80 เมตรมาดําเนินการนะครับถึงชวง 4 เมตรตอ
จากของเดิมไป กม ที ่0+194 นะครับตรงน้ัน เราเร่ิมจาก กมที่ 0+194 ออกมา
อีกนะครับซ่ึงถาปรับลดจากความกวาง 5 เมตร เหลือ 4 เมตรจะไดความยาวจาก 
80เมตรของเดิมประมาณ 100 เมตรนะครับ จะเพ่ิมความยาวมา 20 เมตรนะครับ
ซึ่งมาบวกกับความยาวเดิมซ่ึงมาความยาวอยูประมาณ 73 เมตร ในพ้ืนที่ของ
ความกวาง 4 เมตรจะได 173 เมตร แตถาทานเห็นในเอกสารจะเหลือประมาณ 
170 เมตร เราปรับลดออกมาเพ่ือไปทําไหลทางนะครับความยาวไมไดขาดหายไป
ไหนนะครับซึ่งความยาวเราเพิ่มเติมเราตองใชลูกรังทําการทําไหลทางเพ่ิมครับ 
ความยาวเลยหายไปนะครับ ซ่ึงทั้งหมดก็ไดมปีริมาณงบประมาณเทาเดมิครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณผูอํานวยการกองชางครับ มสีมาชกิทานใดประสงคอภิปรายหรือไมเชญิ

ครับ ถาไมมีผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในที่ประชุมแหงน้ี  

จํานวนทั้งสิ้น 20 ทานรวมทั้งทานประธานสภาครบองคประชุมคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมอืขึน้ครับ 
    - 18 เสียง 

- มีสมาชกิทานใดไมเปนชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
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- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ  
- ถอืวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเปนชอบตามทีท่านนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่ 4 เรือ่งอื่น ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญ

ครับ เชิญทานอุทยั แกวกลาครับ 
 
นายอทุัย แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชกิสภาผูทรงเกยีรตคิรับ  

ผมอุทยั แกวกลา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอ 
ฆองชยั ครับทานประธานผมมี 1 เร่ืองครับทานประธานครับชวงน้ีผมวาเปนชวงที่
พี่นองกาฬสินธุ ทั้งพ่ีนองภาคอสีานนี้ไดรับผลกระทบเร่ืองภยัแลงในชวงฤดูฝน 
ทานดขูาววาสถานการณนํ้าตอนนีทุ้กทีล่ําบากมากนะครับเขือ่นลําปาวตอนน้ี
เหลืออยูประมาณ สี่รอยลาน ประมาณ 20% ของความจุนะครับ ครับก็ใน
สถานการณอยางน้ีผมคดิวาอยากจะให อบจ.กาฬสินธุ ในฐานะที่เปนองคกรระดับ
จังหวัดเราควรจะมีตั้งเปนศูนยเฉพาะกิจในการแกปญหารวมกับจังหวัดนะครับก็
ถือวาสถานการณอยางน้ีเราถือวาไมปกต ิแตถาเราดําเนินการปกตเิราจะไมทัน
การอยากจะใหเราตัง้เปนศูนยคลายๆ กับเปนคณะศูนยเฉพาะกิจในการดูแล
ชวยเหลือพี่นองชาวจังหวัดกาฬสินธุในภยัพิบตัิ เพราะวาผมเองไดรับหนังสอืไดรับ
การบอกเลาเยอะมาก แมกระทัง่นํ้าบาดาลที่เรามีเคร่ืองเจาะ ก็เห็นวาพี่นองตอนนี้
ขอมาทั้งเจาะทั้งลางทัง้เปา ผมคดิวาถาเราเปนสถานการณปกตหิรือเราก็ทําปกติ
ไป แตถาสถานการณอยางน้ีจะใหเรามีขอมูลพรอมที่จะที่จะเดินผานเคร่ืองมือเรา
พรอมไหม อุปกรณเคร่ืองมือทีแ่กไขปญหารวมกับสวนราชการอ่ืนผมคดิวาถาเรา
พรอมเราก็จะตอบสนองแกปญหาพ่ีนองในนามของ อบจ.กาฬสินธุได ผมจึงอยาก
เสนอทานประธานผานไปยงัผูบริหารวา อบจ.กาฬสินธุเราตองเตรียมรับวาเรา
ไมไดอยูในสถานการณปกตเิราจะตองมีศูนยมีขอมูลที่จะดําเนินการใหกับพ่ีนอง
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ ฝากทานประธานวาถา อบจ.กาฬสินธุ ไดจัดเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักรที่มีอยูเพือ่จะรองรับในสวน  ที่มีอยูในสวนทีมี่ปญหาใหพรอมก็จะดีนะ
ครับ ในประเด็นทีส่องก็คือวาในการแกปญหาตอนน้ีมีหลายภาคสวนขอรับการ
สนับสนุน อบจ. ในสวนที่เปนปญหาเก่ียวกับนํ้าอปุโภคบริโภคไมเพียงพอ ในสวน
เจาะบอใหมน้ีบอบาดาลในสวนนี้ผมอยากจะให อบจ.กาฬสนิธุ ถามีศูนยบริการ
แลวก็คือวาอยากจะไปบริการใหฟรี ไมอยากจะไปเก็บคาทอคาทรายคาอะไร
เพ่ิมเตมิในสถานการณอยางน้ี ถาสถานการณปกติเจาะเพ่ือการเกษตร ก็อาจจะให
ชาวบานดําเนินการสมทบตามเดมิที่เราเคยทํามาแตสถานการณนี้ ผมอยากจะให 
อบจ. ทีม่ีงบประมาณอยูผมดูงบประมาณแลวเกีย่วกับการซือ้วัสดตุามขอบญัญตัิ
งบประมาณประมาณ 80,000 บาท หรือไมพอผมคดิวาเราก็นาจะโอนเงินมาเพ่ิม
ตรงนี้ได ถาเปนปญหาที่ชมุชนชาวบานเขาเดือดรอนเร่ืองน้ําอุปโภค บริโภค เรา
นาจะไปบริการใหโดยไมตองเสยีคาใชจายนะครับ ก็อยากฝากทานประธานไปยัง
ผูบริหารวาสถานการณอยางนี้ไมปกตติอนนี้ทุกที่ลําบากมากวันสองวันมีฝนมาบาง
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เล็กนอย แตผมคดิวามันดูไดผมทีแ่กปญหาดสูภาพของกาฬสินธุทั้งหมดแลวนี ้เมือ่
วานมีฝนที่ตกมากทีส่ดุอยูที่อําเภอกมลาไสยอยูที่ 3 มิลลเิมตรครับนอกนั้นไมตอง
พูดถึง นะครับอําเภอผมประมาณ 4.5 มิลลเิมตรฆองชยั หรือวาอยูในชวงที่
ปริมาณน้ําฝนนอยมากครับเขาคาดการณวาฝนจะมาอีกรอบหนึ่งประมาณ
กลางเดือนสงิหาคมครับทานประธานก็อยากจะฝากทานประธานไปยังผูบริหารวา
ใหความสนใจเกีย่วกับเร่ืองน้ีเปนพิเศษดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอุทยั แกวกลานะครับ ที่ไดเสนอตั้งศูนยเฉพาะกิจในการชวยเหลอื

ดแูลผูประสบภยัแลงในจังหวดักาฬสินธุของเรานะครับ เชญิทานสมาชิก ทาน
อนันต จิตพันธนะครับ 

 
นายอนันต จิตพันธ ครับกราบเรียนทานประธานที่เคารพ และสมาชกิทุกทานครับ ผมอนันต จิตพันธ 

ครับ สมาชิกสภา เขตอําเภอนามนครับ ผมก็ไมแตกตางขออนุญาตครับทานอุทยั 
คืออําเภอนามนนะครับเปนอําเภอทีต่ิดเขาเปนที่ราบบาง ทน้ีีครับยอมรับวาแหง
แลงมากนะครับ ใจจริงผมอยากใหตั้งงบประมาณซื้อรถเจาะอีกแตก็คงไมทันครับ 
แตวาผมอยากใหผานทานประธานไปถึงผูบริหารวาเงินงบประมาณที่จะจัดซ้ือจัด
จาง อะไรตาง ๆ ในป น้ีนะครับ อยางอ่ืนก็ทํามาแตผมขอ 2 อยางครับ 1. ตั้ง
งบประมาณมาเพ่ือเจาะบอบาดาลนะครับ อยางนอย ๆ อําเภอผมประมาณ 70 
บอ 10 บอไมรูจะพอหรือเปลาเพราะวานํ้าอยูในหนองใหญอยูทีห่นองเปลือยก็
แหงแลว อยูอางหวยแกงก็แหงแลวแหงหมดแลวไมสามารถนํามาใชได ที่นีต่องนํา
ดินนํานํ้าจากพ้ืนดินมาใชไดเทานั้น นี้ผมอยากตั้งงบประมาณเพ่ิม 2. ขาวนี้ผม
เดีย๋วน้ีปลูกปกดําไปแลว 70% ทําไมไดแต 70% เพราะมันแลง สงูสดุ 70% 
เดีย๋วน้ีกห็ักลดเร่ืองมันแหงแลงอยางนอย ๆ ก ็20% นะครับ 20%-30% นะครับ
พี่นองกมลาไสยสบายแนนอนครับปน้ีขาวเปนราคาครับเพราะวาอําเภอนามนก็ได
ไปซ้ือกินแนนอน ปน้ีไปทุกที่จะตองซื้อขาวกินนะครับแนนอนเพราะฉะนั้นแลวสิง่
ที่จะชดเชยไดกค็ือหาพืชพันธุ การเกษตรอ่ืน ๆ พูดงายๆ พูดตรง ๆ นะครับเพ่ือไป
แจกผดิกฎหมายก็ไมรูนะเอาไปแจกเตรียมซื้อพืชพันธุไวนะครับพันธุขาว 
ก็ซ้ือไวเอาไปแจกครับใหพ่ีนองครับ เพ่ือจะไดเอาไปปลูกไดนะครับถาออมๆ ผมก็
กลัวทานปลดัอนันตวาใหครับ เดีย๋ววาเอาไปทําอะไรแจก กกต. เขาก็วาใหนะครับ 
ผมพูดตรง ๆ เลยเพราะวาเอาไปแจกเลยถาไมพดูวาเอาไปแจกก็ไมรูจะพูดวา
อยางไรครับ ผมขอฝากสองเร่ืองแคนี้ครับ ผานทานประธานไปถึงฝายผูบริหารนค
รับใหนําเงินสวนที่เราจัดซื้อจัดจางที่เหลือใหเตรียมพรอมเลยนะครับ ถายงัไงก็
แลว 100% ครับ ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอนันต จิตพันธครับ ทานก็เปนหวงใยพี่นองที่ประสบปญหาภยัแลง 

ของจังหวัดกาฬสินธุของเราเชนกันครับ เชิญทานสุรพงษ พลซ่ือครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ พลซื่อ สมาชิกสภา อบจ.                 

กุฉินารายณ ทานประธานครับความจริงแลวฝงเพ่ือนสมาชิกไดอภิปรายเก่ียวกบั
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ปญหาพ่ีนองประชาชนน้ันก็ถือวาวันนี้เปนวันประชุมคร้ังแรกหลงัจากเราวางเวน
มารวมระยะเวลาผมประมาณจะสามเดือนแตละทานกค็งจะไดรับปญหาแตละเขต
แลวก็เราก็นาน ๆ คร้ังถึงไดมีโอกาสที่จะไดเขามาคยุกับผูบริหารวาในฐานะวันน้ี
ถือเปนวันแรกก็ถอืโอกาส  หารือหลายๆ เร่ืองทีเ่พ่ือนสมาชกิบอกวาบอกวาปญหา
ภยัแลงความจริงแลวไมไดแลงเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุเรามันแลงคร่ึงประเทศ
ภาคเหนอื ภาคกลาง ภาคอีสาน ดหีนอยครับไดฝนตกครับทานประธานมันก็เปน
อยางน้ีเพราะฉะน้ันจะใหเราแกปญหาโดยภาพรวมทั้งหมด โดย อบจ. ของเรา
อยางเดยีวมันคงจะลําบากเพราะมันเปนภยัธรรมชาต ิฝนไมตก เพราะฉะน้ันผม
อยากจะเสนอแนะผูบริหารหารือนะครับวา ความจริงอยากใหโฆษณาบางอยาง
นอย ๆ กาฬสินธุ อบจ. กาฬสินธุ เตรียมเคร่ืองสูบนํ้าที่เรามีทั้งหมด 30 เคร่ือง        
ก็บอกวา 50 เคร่ืองรถจอดอยูเพียบเตรียมพรอมรับภยัแลงพ่ีนองชาวกาฬสินธุ       
พี่นองกาฬสินธุ ความจริงแลวเขาก็มีเขาดดูอยูแลวเขาก็มีเคร่ืองของเขา แตอยาก
เสนอแนะวา อบจ.เราโชวภาพหนอยออกขาวหนอย ใหพ่ีนองชาวกาฬสินธุตื่นตัว
วาโอ อบจ.กาฬสินธุ เปนองคกรที่ไมลืมพ่ีนองประชาชน อยางนอย ๆ พวกผม
สมาชิกมันจะเลือกตัง้แลว เพื่อสมัยหนาจะเขามาอกีก็โฆษณาบางก็จะเปนการด ี
สวนที่จะแกปญหาไดหรือไมไดคอยแกปญหากันอีกรอบหน่ึง ถาอยางงั้นเปนภยั
ไมใชอยูจังหวัดเรากาฬสินธุเราจังหวัดเดยีวแลวอีกสารคามภาคอสีานแทบทุก
จังหวัดโอกาสดฝีนตกเยอะหนอยผมขบัรถมากลบัทางนครพนมไรมุกดาหารมา
สกลนครหนกัครับ พ่ีนองก็โอเคแลวคงจะภาพกค็งจะอยูไดอีกก็หลายอาทิตยอยู 
เพราะฉะน้ัน อบจ. เราเมื่อฝนไมตกก็จะแกคงลําบากแตอยาจะใหสรางขาวหนอย
ก็ไมอยากจะยอยกับคําพูดเดิมโฆษณาหนอย อบจ.เราน้ีจัดฝายโฆษณา ขออนญุาต
ทานบุญกวาง รับขาวลงไปหนอย อบจ. เตรียมพรอมแลวรับ 40 เคร่ือง เคร่ืองสูบ
น้ําพังบางไมพังบางเขาไมรูกับเราหรอกครับรถเกรดเตรียมพรอม พรอมแกไข
ปญหาความเดือดรอนของประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ ภยัแลงเตรียมหวยน้ันหวยน้ี 
ความจริงเร่ืองเราก็ไปของเราอยูแลว เขตกฉุินารายณไปลง 5 - 6 เคร่ืองแตเราปด
ทองหลังพระสิ่งที่เราทําอยูแลวโฆษณาหนอยนาจะเปนการด ีนะครับฝากทาน
ผูบริหารสกัประเด็นหนึ่งฝากไวแคน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสุรพงษนะครับ ทานกฝ็ากหารือและเสนอให อบจ. มีสวนรวมในการ

แกไขปญหานะครับยังอยูทีภ่ยัแลงนะครับ เชญิทานวุฒิศักดิ ์พลเสนาครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการ เพ่ือนสมาชิกผูทรง

เกียรตทิุกทานครับ ผมวฒุิศกัดิ์ พลเสนา สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เขตอําเภอหนองกุงศรีครับ ทานประธานครับเห็นดวยกับหลาย ๆ ทาน
นะครับเพราะวาซ่ึงทุกวันนี้โดยเฉพาะแลวภยัแลงเปนปญหาสําคญัอยางยิง่นะครับ
เปนนโยบายแหงชาติก็วาไดเปนวิกฤตหิน่ึง โดยเฉพาะแลวภาคอีสาน ภาคเหนือ 
กับภาคกลาง ตางไดรับผมกระทบโดยตรง ปญหาทีต่ามมา ขาวที่ปลูกไดลมตาย
เสยีหายหลายอยาง ไมวาจะเปนขาวเปนออยเปนมันสัมปะหลังซึง่ชวงน้ีคอืขาว 
นะครับ ขาวเปนพชืเศรษฐกิจหลักของประเทศไทย เปนพชืที่สงออกนะครับเมล็ด



 ŚŚ

พันธขาว ขาวสาร ขาวเปลือกตาง ๆนะครับ สงออกไปนาน ๆ ประเทศ ตกมาปน้ี
พี่นองไมไดผลผลติเทาทีค่วรผมเชื่อวา ปนี ้ฤดกูารเก็บเก่ียวจะนอยลงทําใหราคา
สูงขึ้น เปนปญหาทีต่ามมาโดยเฉพาะซ้ือขาวในราคาที่สงูขึ้นน่ีเปนปญหาอยางหน่ึง 
ในเบื้องตนนะครับ ผมไมแนใจโดยเฉพาะแลวรัฐบาลผมพูดตรงนี้นะครับผานไปถึง
ผูมีอํานาจก็แลวกันนะครับเราไมสามารถที่จะแกปญหาไดโดยภายใตของ อบจ. 
เราใหเต็มที่ไดแตคนที่อยูขางบนมีงบประมาณมากวาเรา เรานาจะสะทอนอะไรก็
แลวแตใหบรรดาผูรับผดิชอบกระทรวงการเกษตรและสหกรณ และกระทรวง  
ตาง ๆ ที่รับผดิชอบเก่ียวกับการเกษตรน้ี ไมรูปญหาของกาฬสินธุคืออะไร ภาค   
อีสานคืออะไร จังหวัดอ่ืน ๆ คืออะไร ผมไมนิง่นอนใจก็แลวกันเพราะวาตรงน้ีคือ
กระบอกเสยีงของพ่ีนองประชาชนวาเราตองการที่จะสะทอนไปถึงผูมีอํานาจอยาก
ใหแกไขโดยเฉพาะเร่ืองขาว เปนปญหาสําคญัอยางยิง่ ถามีโอกาสนะครับผมอยาก
ใหเชิญชวนทุกคนโดยเฉพาะคณะเราหรือแมแตคณะบริหารเจาของพ้ืนทีส่ํารวจ
กับภาคเกษตรกรรองดูวามันทีต่าย ๆจริงหรือไมผมเห็นแตภาพขาวนะครับทาน 
แตจริง ๆ แลวคือตายจริง ๆ นะครับทานประธานผมฝากคณะผูบริหารสงไปยัง
กระทรวง ทบวง กรม หรือแมแตกระทรวงไหนก็แลวแตที่มีงบประมาณชวย
ผลักดันชวยเปนกระบอกเสียงใหกับพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุดวยนะครับ ขอบคุณ
มากครับ และอีกเร่ืองหนึง่นะครับทีส่ําคญัอยางยิง่ทีเ่กิดขึ้นในอําเภอหนองกุงศรี 
โดยเฉพาะแลวปญหาของไขเลอืดออกนะครับที่เกดิจากหลายสาเหตโุดยเฉพาะ
ยุงลายทีกั่ดนะครับแตสืบเน่ืองมาจากโรงพยาบาล พ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุอําเภอ
หนองกงุศรีอําเภอของผมนี ้โดยเฉพาะแลวที่เดก็อยูโรงเรียนดงมูลซึ่งเปนโรงเรียน
สาขาของเรานะครับไดประสบเปนไขเลือดออกทําใหเกิดการเสยีชีวติหน่ึงรายนะ
ครับ ไดออกเยีย่มโดยเฉพาะแลวทานรองประยงค โมคภา แลวก็ ผอ.เฉลิมขวญั 
กับทีมงานเจาหนาที่ อบจ. และคณะ ส.อบจ. ไดไปพบปะญาติผูเสยีชีวติ พบปะ
กับพ่ีนอง  หรือแมแตนักเรียนที่เขาโรงพญาบาลของไขเลือดออกโรงพญาบาล
หนองกงุศรี ในสวนน้ีนะครับเคยเขารวมประชุมโดยเฉพาะแลวถาทาน ผอ. ไดมี
แนวทางหลายๆ ทางที่จะชวยปญหาในสวนน้ี ปน้ีนะครับผมถึงอยากเสนอวา
ปงบประมาณป 2563 น้ีถาชวยฤดูกาลน้ีผมอยากจะมีอะไรก็แลวแตที่สามารถที่
จะ ไมอยากใหมีการเกิดโรคระบาดในพ้ืนทีแ่มแตอําเภอใดกแ็ลวแตนําครับชวย
พิจารณารวมกันวาเพราะวาเราจะสามารถปองกันหาแนวทางแกไขโรคระบาดนี้ได
อยางไรตัวน้ันไดพบปะญาติผูเสยีชีวติถามีการรองเรียนกันเกิดขึ้น ถาไมมีการออก
ถามขาวก็ไมรูวาโรงเรียนดงมูลของพวกเราน้ีมเีด็กนักเรียนทีเ่สยีชีวิตดวย 1 คน 
แลวก็มีหลาย ๆ คนที่เขาโรงพยาบาลวันนั้น ผอ.ไดมอบกระเชา แลวก็ขอบ
คุณทานนายก ขอบคุณทาน ผอ.เฉลิมขวัญ แลวก็ขอบคุณทานรองประยงค      
นะครับและคณะ ส.อบจ. ที่ไปรวมวันน้ันนะครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ พลเสนานะครับ เขตอําเภอหนองกุงศรี เชญิทานประสิทธิ์  

อาจบรรจงครับ  
 
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง เรียนทานประธานที่เคารพผมประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหาร
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สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 1 อําเภอกมลาไสย เร่ืองทีผ่มจะตองพูดในวันน้ีนั้นเร่ือง 
สืบเนื่องจากชาวตําบลธัญญา โดยเฉพาะกลุม อสม. ทีบ่านแก นะครับตําบล
ธัญญา ซ่ึงมีความเดอืดรอนในเร่ืองภยัแลงไมมีนํ้าอุปโภคบริโภค และไดทําหนงัสือ
มาถึงทานผูบริหารมาถงึทานยงยุทธ หลอตระกูล ขอเจาะบอนํ้าบาดาลเพ่ือแกไข
ปญหาภยัแลง ที่น้ันเปนที่นาภูมิใจที่ทานผูบริหารโดยเฉพาะทานายกยงยุทธ ทาน
รองนายก และทานเฉลิมขวัญ ไดรับหนังสือไมถึง 7 วัน กองชางของเราก็ไดสง
หนวยออกเช็กขดุเจาะบอน้ําบาดาลใหกบัประชาชนที่เดือดรอน ผมถือวาทาน
ผูบริหารน้ันไดสนใจในความเดอืดรอนของพี่นองประชาชนเปนอยางยิ่งและทางพ่ี
นองชาวตําบลธัญญาก็จะทําหนังสือขอบคุณมายังทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด สวนตัวกระผมนั้นไดรับรายงานมานะครับวา ทางองคการบริหารสวน
จังหวัดโดยกองชางไดนํารถขดุเจาะบอบาดาลน้ันไปเจาะใหเสร็จเปนที่เรียบรอย
แลวจึงขอกราบของคุณทานฝายบริหารโดยทานนายก ทานรองนายก และทาน
เฉลิมขวัญ ที่ไดทําในสิ่งนี้ใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะกองชางผูที่อยูเบือ้งหลงั
นะครับ น้ันคอืสิง่หน่ึงที่เปนผูชวยใหประสบผลสําเร็จจึงขอกราบขอบคุณทานมา 
ณ โอกาสนีด้วยครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานประสิทธิ์ อาจบรรจงครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายอีก

หรือไมครับเชญิครับ เชญิทานวรากรณ ภูอาภรณครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวม

ประชุม ทีเ่คารพทกุทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ อําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับฝากทานประธานถาม
ถึงการจัดซ้ือจัดจางโครงการตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป 2562 
แลวก็เราไดสภาแหงน้ีไดอนุมตัิใหจายเงินสะสมไปบางสวน ทีนี้ผมอยากทราบวา
ความคืบหนาในการจัดซ้ือจัดจางโครงการที่เราไดตัง้งบไวพัฒนาความคบืหนา
เทาไหรแลว การที่ผูบริหารแลวกส็ภาไดอนุมัติงบประมาณก็เพ่ือแกปญหาพ่ีนอง
จังหวัดกาฬสินธุไมใชปญหาของผูรับจางแตอยางใด ลุกขึ้นมาไมไดเปนหวงผู
รับจางวาจะไปทําสัญญาชาเร็วแตประเด็นก็คือความเปนหวงในการที่เราไดตั้ง
งบประมาณวา งบประมาณจะไดลงไปแกปญหาวาไปสรางความสุขใหกบัพ่ีนอง
ประชาชนชาวจังหวดักาฬสินธุไดเร็วเพ่ือตอบสนองความตองการแลวก็แกปญหา
ใหพ่ีนองที่เรามองเปนที่ทานผูบริหารมองเห็นวาสมควรที่จะไดรับตอบสนอง
แกปญหาในสิ่งน้ัน ทีน้ีอยากทราบวาขั้นตอนในการจัดซื้อจัดจางโดยเฉพาะของ
ฝายพัสดุองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดําเนินการมากนอยเทาไหรตาม
งบประมาณที่เราตัง้ไวไมวาจะเปนในขอบัญญตัิเองก็ดีก็งบทีเ่ราตั้งเพ่ิมเติมกด็ีใน
สวนน้ีดวยความเปนหวงการใชจายงบประมาณการที่จะตอบสนองในความ
ตองการแลวก็แกปญหาของพ่ีนองประชาชนของเราใหกินดอียูด ีแลวมคีวามสุขจึง
ลุกขึ้นมาถามทานประธานฝากไปยงัทานผูบริหารไดชวยรีบเรงรัดในการจัดซื้อ
จัดจางงบประมาณในสวนน้ีใหเร็วกอนที่จะสิ้นปงบประมาณอีกสองเดือนในไตร
มาสสดุทายของป 2562 น้ีขอฝากทานผูบริหารดวยวาชวยดําเนินการเรงรัดใน  
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จุด ๆ น้ีดวยครับทานประธานวันน้ีเอาแคประเด็นเดยีวกอนสวนประชุมคราวหนา
จะหาประเด็นที่พ่ีนองประชาชนฝากมาใหทานผูบริหารไดเขาไปทํางานเพ่ือพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุของเราตอไปครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวรากรรณ ภูอาภรณ ครับ ทานมีเร่ืองสอบถามในเร่ืองป 62 ผลกัดัน

ออกมาชวยเหลือพ่ีนองประชาชนครับตามขอบัญญตัินะครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมเชิญครับ วันน้ีเปนการประชุมคร้ังแรกนะครับทาง
คณะผูบริหารมีอะไรจะพบปะและชีแ้จงเพ่ิมเติมไหมครับ ทานสมาชิกก็ไดเปน 
หวงผูประสบภยัแลง ยังไมพรอมนะครับ ขอบคุณทกุภาคสวนนะครับ หัวหนา 
สวนราชการ ทานสมาชิกสภาฯ ที่เขารวมประชุมสภากันในวนันี้ สําหรับวันนี ้    
ก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาสมพอสมควรแลวครับผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยที ่2 คร้ังที ่2 ประจําป 2562 เปนวันองัคารที ่30 กรกฎาคม 2562 เวลา 
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ       
ผมขอเลิกประชุม ณ บดัน้ี 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 


